
розвинутий недостатньо. Труднощі, з яким зіткнувся в своєму розвитку 

спортивний туризм, в першу чергу, повязані з економічними проблемами 

розвитку суспільства, а також з майже повною відсутністю державної та 

громадської підтримки цього виду спорту, недосконалістю, а в окремих 

випадках і відсутністю сучасної нормативно-правової, методичної та 

інформаційної бази, яка б враховувала його реалії, а також внутрішніми 

організаційними проблемами в самому туристсько-спортивному русі, що 

накопичились за останні роки. 

Висновки. Незважаючи на наявні потенційно великі можливості, свою 

соціальну і економічну значущість, спортивний туризм в Україні розвинутий 

недостатньо. Відсутність державної та громадської підтримки, економічні 

проблеми розвитку суспільства негативно впливає на розвиток спортивного 

туризму в Україні. 
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Актуальність стратегічного маркетингу і доцільність його використання 

туристичними підприємствами визначена як стрімким розвитком ринку 

туристичних послуг, так і існуванням жорсткої конкуренції у даній сфері 

економіки. 

Проблеми розробки ефективних маркетингових стратегій для ефективного 

розвитку туристичних підприємств привертають велику увагу науковців, 

зокрема вони висвітлені у працях таких вчених як Ф. Котлер, І. Білецька, Н. 

Бобрицька, В. Богалдін-Малих, А. Дурович, О. Запесоцький, О. Ільїна, Н. 

Кулєшова, В. Янкевич,  О. Любіцева, Л. Шульгіна та інші. 

На основі вивчення даної проблематики виявлено, що формування 

маркетингової стратегії туристичного підприємства прямо залежить від 

ситуації, у якій вона знаходиться. Серед різноманіття підходів та методик до 

вибору маркетингової стратегії, на наш погляд, ефективною можна вважати 

методику формування маркетингової стратегії туристичного підприємства, що  

Запропонована Н. Кулєшовою. Відповідно, на першому етапі концептуальної 

моделі, аналізується стан маркетингового середовища туристичного 

підприємства. Даний етап доцільно поділити на три напрями: аналіз 

макросередовища, безпосереднього оточення підприємства та внутрішнього 

середовища. На другому етапі концептуальної моделі встановлюються 

маркетингові цілі туристичного підприємства. На третьому етапі залежно від 

результатів аналізу зовнішнього та внутрішнього середовища, визначених цілей 

здійснюється формулювання маркетингових стратегій. Послідовно, на 

четвертому етапі, проводиться вибір однієї з альтернативних стратегій 

відповідно до обраних критерій, зокрема відповідності ринковій ситуації, 

фінансових можливостей туристичного підприємства, ефективної реалізації 

тощо. На п’ятому етапі, в межах обраної стратегії, здійснюється розробка 

маркетингових заходів, де приймаються рішення щодо того, якими засобами 

туристичне підприємство має досягти поставлених цілей. На шостому етапі 

проводиться імітація реалізації маркетингової стратегії та визначаються 



найкращі. Завершальний етап моделі оцінює ефективність розроблених 

маркетингових стратегій за критеріями та обирається оптимальна. 

Маркетингові стратегії мають відповідати таким критеріям: стану та вимогам 

зовнішнього середовища, потенційним можливостям підприємства, ступеню 

ризику, ступеню досягнення визначених маркетингових цілей. 

Висновок. Формування маркетингових стратегій являє собою один з 

найсуттєвіших та найскладніших етапів процесу маркетингу. Тому, аналіз 

ринкового середовища, що динамічно змінюється, та прогноз подальшого 

розвитку ринку, слугують основою формування та розробки маркетингової 

стратегії з метою забезпечення конкурентних переваг та ефективності 

туристичного підприємства. 
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Анотація: Туризм - сектор світової економіки, який постійно зростає і 

забезпечує робочими місцями кожного десятого на планеті. Розвиток цієї 

галузі, а, зокрема, внутрішнього туризму в Україні може і повинно стати одним 

із стратегічно важливих напрямків для нашої країни. 
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